

沙田凱悅百房間 前線醫護免費住

鄭志剛：感謝無私付出 養足精神好戰疫



本港第五波新冠肺炎疫情嚴峻，每日感染人數上萬宗，受苦除一眾染疫市民外，還有大批前線醫護，刻下全港人人有錢出錢有力出力，團結齊心抗疫，發展商積極提供設施配合防疫抗疫。新世界發展昨日宣布，撥出集團旗下沙田凱悅酒店近100個房間，供醫院管理局的前線醫護人員免費入住，以感謝他們的付出。而集團旗下富通保險及港怡醫院等，亦採取一系列措施支援社區抗疫。

◆香港文匯報記者 黎梓田

新世界發展行政總裁鄭志剛昨表示，本港進入抗疫的最關鍵時刻，第五波疫情令感染人數大幅飆升，前線醫護人員不分晝夜守護生命的同時，亦要擔心家人的感染風險。集團衷心感謝前線醫護為病人的無私付出，期望入住酒店的醫護人員能夠好好休息，養足精神應對這場世紀疫戰。

醫管局：激勵士氣善舉

醫管局表示，衷心感謝該集團慷慨撥出酒店房間予公立醫院醫護人員免費入住。醫管局主席范鴻齡說，非常感謝新世界發展在防疫嚴峻的時刻，適時作出這個激勵員工士氣的善舉，對前線醫護人員的努力予以認同。

自第五波疫情爆發以來，新世界已先後推出多項措施，全方位協助社區抗疫。為紓緩公營醫療系統的沉重壓力，新世界於2月無償借出粉嶺一幅3.5公頃土地予政府興建方艙醫院，又借出九龍貝爾特酒店用作社區隔離設施之用。集團並率先派出義工隊支援「全港社區抗疫連線」及「香港義工同盟」的社區抗疫工作。

同時，集團亦向基層市民免費派發30萬套快速抗原檢包及逾2千萬個口罩，並向醫護人員、清潔工、安老院舍職員及確診者等，分別捐贈7萬套保護衣及逾1.3萬部達醫療設備級別的血氧計。早前寒流襲港，集團亦有為多間公立醫院、圍封屋邨採樣站、社區檢測中心及疫苗接種中心的輪候人士，緊急安排200部

暖爐，於寒風中為市民送暖。

再捐物資助基層抗疫

集團昨亦表示，額外捐贈10萬套快速抗原檢包予基層市民，再向「全港社區抗疫連線」捐出3,000個血氧計轉贈安老院舍，並為青衣方艙醫院捐贈緊急物資等。

另外，新世界亦表示，正與多個非牟利團體合作，捐贈逾萬張數據卡予基層學童及獨居長者，支援他們在家學習或與社工和家人保持聯繫。同時，亦安排富通保險特別為800名抗疫專屬的士車隊及中小型巴士司機，提供「免費新冠病毒確診保障」及「免費疫苗住院現金保障」等，紓緩公營醫療系統的壓力。

港怡接收公院病人

另外，該集團旗下港怡醫院正推出一系列措施加強抗疫支援，包括騰出50張病床接收公立醫院轉介的病人，至今已有逾百名公院病人接受治療。港怡亦為有新冠肺炎輕微症狀的病人提供門診服務，並將支援政府成立的暫託中心，向正康復及適合出院的公院染疫長者提供醫療服務。為協助居家隔離的確診者及其他有醫療需要的市民，港怡已於本月推出免費視像會診服務，安排醫生為在家抗疫的市民提供醫療服務。

集團補充，會繼續密切留意社區抗疫的需要，盡集團所能為有需要的市民提供最適切支援及關懷，與廣大市民同心打贏這場世紀疫戰。



▲新世界發展撥出沙田凱悅酒店近100個房間，期望入住的醫護人員能夠好好休息，養足精神應對這場世紀疫戰。



▶新世界發展行政總裁鄭志剛表示，集團衷心感謝前線醫護為病人的無私付出。資料圖片

新世界最新支援抗疫措施

- ◆撥出沙田凱悅酒店近100個房間，供醫管局前線醫護人員免費入住。
- ◆額外捐贈10萬套快速抗原檢包予基層市民，再向「全港社區抗疫連線」捐出3,000個血氧計轉贈安老院舍，並為青衣方艙醫院捐贈緊急物資等。
- ◆富通保險為800名抗疫專屬的士車隊及中小型巴士司機提供「免費新冠病毒確診保障」及「免費疫苗住院現金保障」等。
- ◆港怡醫院推出措施加強抗疫支援，包括騰出50張病床接收由公立醫院轉介的病人，至今已有逾百名公院病人接受治療，同時為有新冠肺炎輕微症狀的病人提供門診服務，並將支援政府成立的暫託中心。

Uber為醫護送1萬次行程

香港文匯報訊（記者 莊程敏）為感謝在疫情中醫護人員的無私奉獻，Uber昨日宣布在香港推出新一輪「Move What Matters」計劃，為醫管局的醫護人員及支援人員送上1萬次Uber Taxi行程，總值100萬元。

醫管局表示，非常感謝Uber在疫情嚴峻的時刻作出這個激勵員工士氣的善舉，對前線醫護人員的努力予以認同。Uber香港區總經理鍾志靈指，香港正對抗疫以來最嚴峻的疫情，而醫護人員一直日以繼夜、不眠不休地在抗疫前線堅守崗位，為社區無私奉獻。於非常時期，Uber很榮幸能再次與醫管局合作，為一班奮力抗疫的醫護英雄送上安全及舒適的行程，在抗疫路上帶給他們一個喘息空間，重新裝備身心。

置地停業商戶全額免租



◆置地指，會向受疫情影響較嚴重的中小企租戶提供較大支援。

香港文匯報訊（記者 莊程敏）再有發展商響應免租困難商戶租金呼籲，置地公司昨日推出包括免租因防疫措施而不能營業零售租戶的租金、管理費和其他費用，餐飲業租戶上半年只需按營業額比例支付租金等等。另向「置地公司家基金」注資1,500萬元作抗疫用途。

餐飲租金按營業額分成

置地指，因政府防疫措施而不能營業的租

戶在停業期間可獲全額租金、管理費及其他費用寬免。餐飲行業租戶於1月至6月期間只需按營業額比例支付租金。其他受影響租戶則可獲不同程度租金寬減，幅度視乎個別情況而定。該公司亦會向受疫情影響較嚴重的中小企租戶提供較大支援。

該公司還推出一系列措施支援深受疫情打擊的餐飲行業租戶。除容許彈性營業時間以減低因人手不足造成的營運壓力外，亦計劃推出額外措施推動其外賣/外送業務。此外，公司還計劃今年稍後在防疫措施放寬後，推出大型推廣計劃。

1500萬注「家基金」助抗疫

自2020年初至2021年12月期間，置地已為租戶提供超過4.2億元的租金寬減。置地行政總裁黃友忠表示，置地作為扎根本地、以香港為家的企業，對香港市民與企業在疫情下面對的挑戰感同身受。透過與不同的非政府機構合作，並為租戶提供即時及全面的租金寬減措施，冀望可以出一分力，幫助紓緩本

港企業及社區所面對的困難，共渡時艱。

為協助應對第五波疫情，置地還為旗下「家基金」注資1,500萬元。首階段500萬元資金已獲撥放，用於資助非政府機構向弱勢社群派發食物及防疫物資，以及推出面向租戶與員工的特別捐款配對計劃，為保良局及聯心連的抗疫緊急支援計劃提供支援，並即時生效。計劃下，置地配對員工和租戶捐款的方式將由原來的「一對一」增至「一點五對一」，即公司會以1,500元配對1,000元的捐款。

恒隆4商場縮減營業時間

另外，恒隆地產亦指，為加強深層清潔消毒工作，保障員工、租戶及顧客安全，與有關租戶了解營業狀況後，旗下4個商場營業時間即日起作出調整，包括山頂廣場（上午8時正至晚上8時30分）、家樂坊（上午7時正至晚上10時30分）、荷李活商業中心（上午11時正至晚上10時正）及雅蘭中心（上午11時正至晚上10時正）。

花旗避疫 調整分行營業時間

香港文匯報訊（記者 馬翠媚）本港疫情未見改善，多間銀行先後宣布縮短營業時間。花旗銀行昨日公布，全線分行下星期一（14日）起，調整營業時間為星期一至星期五上午9時30分至下午4時，而3月5日起，全線分行星期六暫停營業，直至另行通知。另外，多間銀行分行因應員工染疫而暫時停業，包括恒生及大新等。

花旗昨新增2間分行暫時關閉，以便進行徹底清潔及消毒工作，另外One Bay East分行、太古城分行及又一城分行繼續暫停營業，直至另行通知。該行指，繼續密切留意疫情的發展，以作適切的安排。

一眾銀行普遍周六停業

疫情下多間銀行先後宣布縮短營業時間，並自本月起暫停全線或大部分分行周六營業，包括滙豐、恒生、中銀香港及東亞等。其中，恒生再多9間分行因應員工染疫而暫停服務，包括總行1樓，不過總行3樓照常營業。該行呼籲客戶可到總行3樓優越理財中心或B2樓層辦理一般銀行服務，另有6間分行昨起恢復營業。

至於高峰期曾有逾百間分行

因應員工染疫而停業的中銀香港，有11間分行昨起恢復營業，新增2間停業，令停業分行回落至100間以下。除個別分行外，其他分行營業時間為周一至周五上午9時至下午4時，全線分行周六停業，直至另行通知。

信銀8間分行暫停營業

信銀國際亦宣布，為保障客戶和員工的安全，有8間分行將暫停營業直至另行通知，包括自動櫃員機支票及現金存入服務，並呼籲客戶前往其他16間分行，營業時間為周一至周五上午9時至下午4時，周六休息。

大新銀行新增2間分行停業，1間恢復營業。大新指，會繼續採取以下預防措施，包括要求抱恙員工留家休養或立即求診，以及安排工作地點定期清潔等，並將繼續密切關注公眾健康情況的發展，有需要時作相應調整。

另外，工銀亞洲有28間分行及個人理財中心仍暫停服務，同時新增2間分行停業，2間恢復營業。而華僑永亨銀行新增3間分行停業，該行呼籲客戶可使用網上理財、流動電話理財、電話理財、自動櫃員機等渠道辦理銀行交易。

中電晝夜趕工 11隔離設施駁電

香港文匯報訊（記者 蔡競文）應對當前嚴峻的第五波疫情，中華電力全力支持特區政府，動員超過550人的工程團隊不分晝夜為11個位於九龍及新界的新建社區隔離及治療設施建設供電網絡，由規劃到正式供電，最快僅用5日完成。此外，中電在多個政府部門協助下，亦破紀錄在10日內完成鋪設長達8公里的電纜到落馬洲河套區，支援緊急用電需求。

昔耗時以年計 現10日完工

此次為11個社區隔離及治療設施建設和連接電網，共涉及鋪設87公里的電纜，安裝超過60個變壓器及相關配套設施，不論在時間、人力物資調配、施工安排均極具挑戰。中電輸電及供電業務部高級總監張寶中指出，有賴團隊與各政府部門及承辦商緊密合作，讓集團能夠迅速將電網連接到多個社區隔離及治療設施，最快僅用5日就已為青衣方艙醫院的供電準備就緒。

即使是地點偏遠項目，中電團隊亦全力以赴。他說，以落馬洲河套區為例，工程最大挑戰是要短時間內從中電米埔變電站鋪設約8公里電纜至區內，相同規模工程一般需要以年計時間才能完成，集團工程團隊與政府部門及承辦商攜手克服各種困難和挑戰，前所未有僅用

10日已連接電網。待政府承辦商完成區內相關工程，預計未來兩星期內正式供電子河套區。中電總裁蔣東強透露，當得悉政府計劃在短時間內興建多個社區隔離及治療設施時，集團團隊立即作出人手部署和資源調配，因應各個地點的實際電網情況和環境，研究和規劃如何以最高速度為新建的設施提供可靠和穩定的電力。

有臨退休員工 請纓上陣

受到第五波疫情影響，中電及承辦商在人手安排上均面臨重大挑戰，蔣東強特別感謝一班前線工程人員盡心盡力。「其中一名在中華電力工作近30年的同事，在2月底退休前數天得悉這個項目，主動提出要求參與其中。他對我們表示從未經歷過如此重大、緊急和具意義的工程項目，希望能夠在退休前參與其中，協助將電網鋪設到河套區，為抗疫工作出一分力，亦為自己在電力工程職業畫上一個極具意義及圓滿的句號。」

集團指，將繼續與相關政府部門緊密合作，積極推進其餘位於元朗潭尾、粉嶺馬適路、洪水橋、啟德、竹篙灣和港珠澳大橋香港口岸人工島的供電工程，支援社會對社區隔離及治療設施的需求。



◆中電與各部門機構10日內從米埔變電站鋪設長達8公里的電纜至落馬洲河套區。



◆中電工程人員晝夜接駁地底電纜，為青衣方艙醫院供電。